

Мэр Москвы Сергей Собянин рассказал коллегам из регионов про столичный опыт социальных инноваций → стр. 2

Брызги романтики. Московские пары с удовольствием устраивают вечерние свидания на лодочных станциях → стр. 3

Догнать и перегнать Голливуд. Кинематографисты рассуждают, почему российский зритель нередко выбирает западные фильмы → стр. 6

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

Пляжные игры

Солнечное теплое лето — наилучшее время для пляжных и водных видов спорта. В этом в очередной раз убедились журналисты «ВМ», посетив III Московские пляжные игры на стадионе «Динамо». Там в бескомпромиссной борьбе столичные команды «Строгино» и «Люкс» завоевали серебряную и бронзовую медали турнира по пляжному футболу. Не меньшее удовольствие репортеры получили, общаясь с воспитанниками единственного в России детского яхт-клуба «Пионер» и осваивая азы парусного спорта.

→ стр. 7

Четверг

Ежедневный деловой выпуск

ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА 20.06.19

№ 110 (28261) Рекомендованная цена 12 рублей



Издаётся с 6 декабря 1923 года. В 1973 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

на сайте vm.ru

Москва вошла в тройку лучших городов для гастрономического туризма. В рейтинге аналитического агентства ТурСтат российская столица заняла третью строчку сверху. Первое место по качеству кухни занял Санкт-Петербург, второе — Казань.

Учимся сортировать

Столица досрочно переходит на раздельный сбор бытовых отходов. Первый этап программы начнется уже с 1 января 2020 года

ЭКОЛОГИЯ

Вчера столичные власти анонсировали городскую программу перехода на раздельный сбор отходов. Подготовка к реализации первого этапа уже в активной фазе.

Как сообщил руководитель Департамента жилищно-коммунального хозяйства столицы Александр Соловьев, программа рассчитана на несколько лет, и переход на раздельный сбор отходов будет осуществляться в несколько этапов. Основная задача — увеличить количество вовлеченных в программу москвичей и получить максимальный отклик от сторонников экологических новаций.

— С 1 января 2020 года начнется первый этап, к которому мы уже начинаем готовиться, — сказал Соловьев. В декабре 2017 года президент России Владимир Путин подписал законопроект, согласно которому ряд крупных городов должен перейти на раздельный сбор мусора к 2021 году. Однако Москва программой перехода реализует досрочно.

— В рамках подготовки к первому этапу досрочного перехода до конца этого года в жилом секторе столицы должна быть создана вся необходимая инфраструктура. До 2020 года все точки сбора мусора будут оборудованы раздельными контейнерами, — добавил Соловьев.

По его словам, на первом этапе программы в микрорайонах, где еще не идет раздельный сбор, будут установлены контейнеры с отдельной емкостью для накопления вторичного сырья — в эту категорию входят пластик, стекло,



Вчера 16:19 Наталья Осокина во время прогулки с собакой Няшечкой выбрасывает мусор в пункте раздельного сбора отходов на Профсоюзной улице. Это один из первых пунктов сбора в Москве. Он был создан еще в 2015 году

бумага, а также картон и алюминиевые банки. — Иные виды отходов на первом этапе будут накапливаться в существующих контейне-

До конца года все точки сбора мусора оборудуют специальными контейнерами

рах, — пояснил руководитель департамента. Такая же система появится не только в жилом секторе, но и в социальных учреждениях

Москвы. Планируется, что к ней присоединятся магазины и другие городские объекты. Собираемые вторсырье будут специальные машины. Они же будут отправлять отходы на сортировочные станции, что, по словам Соловьева, поможет увеличить долю вторичной переработки отходов. Сегодня в городе уже есть места, где организован раздельный сбор, — в парках, на станциях Московского центрального кольца, на многих придомовых территориях и так далее. Это пилотные проекты, и власти не планируют их отменять. Кроме того,

мусорные баки со смешанными отходами также останутся на своих местах.

— Экспериментальные проекты по раздельному сбору мусора сохраняются, а полученный опыт пригодится для перехода столицы уже ко второму, более углубленному этапу раздельного сбора отходов. Первый этап реализации программы покажет, насколько высока вовлеченность населения в идею раздельного сбора, — подчеркнул Соловьев. Напомним, постановление «О реализации мероприятий по раздельному сбору (накоплению) твердых коммунальных отходов в городе Москве» было принято на заседании президиума столичного правительства 18 июня.

МАРИЯ КАФАНОВА m.kafanova@vm.ru

справка

В рамках подготовительного этапа к досрочному переходу Департамент жилищно-коммунального хозяйства столицы будет проводить большую работу по информированию населения города, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей о правилах раздельного сбора отходов. Как сообщил руководитель департамента Александр Соловьев, экологическое просвещение граждан будет осуществляться также с помощью управ районов и префектур округов Москвы.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

АНТОН КУЛЬБАЧЕВСКИЙ РУКОВОДИТЕЛЬ ДЕПАРТАМЕНТА ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЯ И ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ ГОРОДА МОСКВЫ

К 2022 году мы собираемся потратить порядка 3,7 миллиарда рублей на создание инфраструктуры для раздельного сбора отходов. К этому времени будет стопроцентно охвачена вся территория столицы. Каждый житель города сможет разделить отходы дома и положить их в определенный контейнер. Выделенные средства будут потрачены на установление мусорных баков, а также на организацию специальной техники, которая должна будет вывозить отсортированные отходы, и так далее.

ЦИФРА ДНЯ

6 000 000

РАЗ МОСКВИЧИ ВОСПОЛЬЗОВАЛИСЬ УСЛУГОЙ ЗАПИСИ НА ПРИЕМ К ВРАЧУ ЧЕРЕЗ ОФИЦИАЛЬНЫЙ САЙТ МЭРА МОСКВЫ С НАЧАЛА ГОДА. ЧАЩЕ ВСЕГО ЗАПИСЫВАЮТСЯ К ТЕРАПЕВТАМ И ОФТАЛЬМОЛОГАМ

Сегодня стартует международный автопробег ДОСААФ России по маршруту Москва — Брест, посвященный 75-летию освобождения Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков.

По дорогам минувших битв

Пробег призван объединить и укрепить связи с братским народом Белоруссии. Некоторые славянские народы, к сожалению, сейчас разведены. Мы должны постоянно искать скрепы и укреплять наши взаимоотношения. Особенно важна для нас работа с молодежью, необходимо развивать патриотическое воспитание, рассказывать, какой вклад в победу внес Советский Союз, чтобы молодые люди узнавали об истории войны из первых уст. Очень плотно мы работаем со всеми организациями: общественными, ветеранскими, молодежными.

Автопробег должен массово привлечь население. Что для этого сделано? В преддверии пробега были созданы оперативные штабы в регионах, возглавили их заместители губернаторов. Мы спланировали культурные мероприятия, концерты, спортивные акции, встречи участников автопробега, митинги. Подготовка заняла три месяца. Многие руководители субъектов захотели расширить программу. Маршрут автопробега начинается на Поклонной горе, а финиширует колонна возле стен легендарной Брестской крепости. Участники будут двигаться от субъекта к субъекту, в состав колонны войдут 16–20 машин. Длина маршрута автопробега составит 2350 километров, около половины дистанции участники проедут по российской территории. 22 июня колонна прибудет в музей-заповедник «Бородинское поле». В День памяти и скорби участников экспедиции встретят масштабной военно-исторической реконструкцией и показательной программой спортсменов-парашютистов ДОСААФ. В реконструкции будет задействована бронетехника и артиллерия времен Великой Отечественной войны, в воздухе «атаку» по наземным целям и высший пилотаж продемонстрирует авиация ДОСААФ.

Немаловажной частью программы станут встречи участников автопробега с ветеранами, кадетами и юнармейцами из Ассоциации военно-патриотических клубов ДОСААФ России в городах по маршруту автопробега. Через весь маршрут автомобильisty оборонного общества провезут гильзы с землей из городов-героев и городов воинской славы. Из года в год аудитория наших мероприятий растет, и это радует, ведь история не должна быть забыта.



НИКОЛАЙ СТАШЕВСКИЙ ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ДОСААФ РОССИИ, ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТ

первый микрофон

▶ ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ «ВМ»

Участок Филевской линии закроют на ремонт

В ближайшие выходные, 22 и 23 июня, будет приостановлено движение поездов на участке Филевской линии метро между станциями «Киевская» и «Кунцевская».

Для пассажиров будут закрыты станции «Студенческая», «Кутузовская», «Фили», «Багратионовская», «Филевский парк» и «Пионерская». Станция «Киевская» Филевской линии будет открыта: пассажиры смогут доехать от нее до «Международной» или «Александровского сада», а также сделать пересадку с нее на Арбатско-Покровскую и Кольцевую линии. Станция «Кунцевская» в эти выходные будет работать только для проезда по Арбатско-Покровской линии. Закрытие необходимо для реконструкции инфраструктуры наземного участка Филев-

ской линии. Чтобы свести к минимуму неудобства для пассажиров, для ремонта специально выбрали выходные. В эти дни станциями наземного участка Филевской линии пользуются в полтора раза меньше пассажиров, чем в будни.

— В период закрытия строители продолжат монтажные и отделочные работы в вестибюлях станций «Филевский парк» и «Багратионовская». Под платформами станций они заменят более 200 метров кабелей, смонтируют новые трубопроводы и проведут электромонтажные работы в пассажирской зоне, — сообщили в пресс-службе метрополитена. — Работники метро поменяют свыше 250 шпал и проведут выправку стрелочных переводов, переборку узлов и стыков кон-

тактного рельса, а также изолирующих стыков. На участке длиной почти 8,5 километра произведут регулировку подвижки контактного рельса. Всего в этом технологическом окне будут участвовать более 1000 работников метро и строителей.

В период закрытия наземного участка Филевской линии станции «Киевская» и «Кунцевская» свяжут компенсационные автобусы КМ1. Они будут следовать с промежуточных станций метро «Кутузовская», «Багратионовская», «Филевский парк» и «Пионерская». Маршрут КМ2 обеспечит связь между станциями метро «Багратионовская» и «Фили». Компенсационные маршруты будут работать с 5:00 до 2:00.

ГЕННАДИЙ КОРОКОВ g.korokov@vm.ru

погода

+29°C

Ветер 0–2 м/с Давление 750 мм

Центр +29	Леофортово +29
Бутово +29	Останкино +29
Внуково +29	Отрадное +29
Жулебино +29	Печатники +30
Зеленоград +28	Тушино +29
Измайлово +29	Троицк +29
Кожухово +29	Хамовники +29
Кузьминки +29	Чертаново +29
Кунцево +29	Шелепиха +29

4 620008 560144

валюта

Курс ЦБ

\$ | 63,97 | -0,35 | ↓

€ | 71,63 | -0,59 | ↓

Биржевой курс

\$ | 63,85 | -0,16 | ↓

€ | 71,63 | -0,06 | ↓

Биржевой индекс

MMVB	2759,12
PTC	1361,14
Brent	61,98
DJIA	26516,41
Nasdaq	7956,16
FTSE	7403,54

Ракетный щит обновят

Вчера глава Министерства обороны России Сергей Шойгу назвал сроки завершения модернизации системы противоракетной обороны Москвы.

Согласно имеющимся данным, только в этом году Министерство обороны Российской Федерации планирует получить по гособоронзаказу полтора триллиона рублей. При этом более 70 процентов этой суммы будет направлено на серийные закупки самой современной боевой техники. Как заявил министр обороны РФ Сергей Шойгу на заседании коллегии министерства по реализации государственного оборонного заказа и исполнению «майских указов» президента России Владимира Путина, эту работу в ведом-

стве намерены выполнить за ближайшие три года. — В 2022 году планируется завершить модернизацию системы противоракетной обороны Москвы, — подчеркнул Сергей Шойгу.

Напомним, что на данный момент столицу обороняет комплекс А-135 «Амур». Его составные части находятся в Софьино, Наро-Фоминске, Пушкино и Балашихе. «Амур» способен поражать межконтинентальные баллистические ракеты противника как вне атмосферы, так и на ближних подступах, а также отличать тяжелые боеголовки МБР от маскирующих ложных целей при помощи стрельбовых радиолокаторов. Сменить его должен комплекс А-235 «Нудоль» КИРИЛЛ ЯНИШЕВСКИЙ k.yanishevskiy@vm.ru

лето в парках

Москвичам пришлось по душе лодочные прогулки

СЕЗОН

Вчера на лодочной станции «Алые паруса» у обновленного фонтана «Золотой колос» лодочный арендовал двухтысячный посетитель с начала сезона, сообщили в пресс-службе ВДНХ.

Им оказался Олег Козлов. В жаркий летний день отдохнуть на обновленной лодочной станции Олег решил с супругой Анной и дочерью Аленой. Не забыли и про домашнего любимца породы йоркширский терьер Филиппчика. Солнечные лучи яркими бликами отражаются от поверхности воды. Брызги фонтана в летнем воздухе расцветаются в дымку всех цветов радуги. У воды дышится легче. — В такой жаркий день в квартире находиться невозможно, решили прогуляться по ВДНХ, а тут увидели лодочную станцию, да еще и у фонтана «Колос» — ну как не прокатиться? — рассказал Олег. — Мы коренные жители Северо-Восточного округа столицы. Сюда приходим часто и, можно сказать, с детства. Но после реставрации, конечно, фонтан выглядит очень внушительно. Должны получиться хорошие семейные фото и, конечно же, такие же отличные воспоминания о внеплановом семейном выходе! О любви фотографироваться на лодочках в парке знают. — Для многих горожан и гостей столицы «Золотой колос» является местом притяжения. Большинство посетителей лодочной станции фотографируются. Поэтому скоро мы установим специ-



Вчера 13:30 Матрос-спасатель Олег Пономаренко недавно открывшей лодочной станции «Алые паруса» у обновленного фонтана «Золотой колос» на ВДНХ курсирует по акватории и предупреждает гостей, что близко подплывать к фонтану запрещено

альную фотозону, где можно будет делать более красивые снимки, — рассказала директор сети лодочных станций «Алые паруса» Инна Якушина. По ее словам, из-за жары кататься на лодках приходит все больше людей. Причем не только сутра, но и вечером. — Лодочная станция работает в выходные и будние дни до 22:00. В основном в вечерние часы приходят влюбленные пары. Красочная подсветка фонтана и набережной создает романтический настрой, — отметила Инна Якушина. Конечно, нельзя просто так взяться за весла и улечь в сияющую даль. Как пояснили в пресс-службе, перед каждой

поездкой опытные спасатели проводят инструктаж горожан и помогают надеть спасательный жилет. Всего на лодочной станции ежедневно дежурят четыре матроса-спасателя. Каждый специалист перед началом сезона прошел курсы по оказанию первой медицинской помощи и инструктаж по технике безопасности нахождения на водном пространстве. — Специально к новому лодочному сезону мы обновили флот. Он состоит из 18 гребных лодок. Среди них три пятиместные и 15 четырехместные лодки. Взять напрокат судно можно на полчаса или час, — добавила Якушина. Также в связи с сильной жарой руководство станции

приняло решение выдавать зонтики. — Вечером, когда на воде становится холодно, наши матросы будут выдавать пледы, чтобы никто не замерз, — пояснила Якушева. К юбилею ВДНХ на лодочной станции запустят новую праздничную лодку. На ее борту нарисуют цифру 80. — К юбилею на территории лодочной станции будут оборудованы зона отдыха, фуд-корт и несколько площадок для активностей. Все секреты пока раскрывать не будем, — сказала Якушина. Всего на территории ВДНХ действуют три лодочные станции. **ЕЛЕНА КУЛЬБАК** e.kulbak@vm.ru

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ОЛЬГА ГОВЕРДОВСКАЯ РУКОВОДИТЕЛЬ ДЕПАРТАМЕНТА ОБЩЕСТВЕННЫХ СВЯЗЕЙ ВДНХ. Мы подготовили обширную программу для гостей ВДНХ. Всего состоится более ста мероприятий, посвященных 80-летию главной выставки страны. Старт юбилейному сезону был дан 30 апреля вместе с торжественным запуском фонтанов. Уже состоялось открытие Зеленого театра, впереди гостей ждут фестиваль искусств «Вдохновение», концерты проекта «Музыка на крыше», Фестиваль духовых оркестров, грандиозное празднование юбилея ВДНХ, День города Москвы и другие события.

цифра

7

парков столицы оборудованы лодочными станциями и пунктами проката катамаранов.

Пожарные усилили контроль

Вчера столичное Управление МЧС предупредило о сильном жаре. Спрятаться от летнего зноя можно в парках столицы. Здесь вам и тенистые аллеи, и освежающие фонтаны, и зоны отдыха у воды. Но, принимая солнечные ванны, помните о правилах безопасности, включая противопожарные. В сухую погоду пламя может вспыхнуть от малейшей искры. Именно поэтому в идеальное для пикников время московские парки усиливают противопожарный контроль.

Снизить градус жары отчасти помогают автоматические системы полива. Они спасают растения от засухи, — сказал глава столичного Департамента природопользования и охраны окружающей среды Антон Кульбацкий, напомнив, что с 2013 года штраф за обычное человека за разведение огня на зеленых территориях составляет пять тысяч рублей. Сейчас на ООПТ развивают систему видеонаблюдения, которая поможет отслеживать нарушителей. **НАТАЛЬЯ ТРОСТЬЯНСКАЯ** n.trostyanskaya@vm.ru

— Случаи, когда кто-то все-таки решил пожарить у нас шашлыки, единичны, — говорит Лапшин. — И чаще всего достаточно сделать замечание, чтобы люди сами все потушили. Но если уж совсем какая-то конфликтная ситуация, вызываем полицию. За тем, как посетители соблюдают правила противопожарной безопасности, следят и в лесопарках города, которые относятся к особо охраняемым природным территориям (ООПТ). Ежедневно их патрулируют инспекторы Мосприроды. — К сожалению, встречаются несанкционированные пикниковые точки, на которых люди жгут костры, — сказал глава столичного Департамента природопользования и охраны окружающей среды Антон Кульбацкий, напомнив, что с 2013 года штраф за обычное человека за разведение огня на зеленых территориях составляет пять тысяч рублей. Сейчас на ООПТ развивают систему видеонаблюдения, которая поможет отслеживать нарушителей.

справка
Жарить шашлыки в Москве можно только в специально оборудованных зонах. Так, на особо охраняемых природных территориях столицы организовано 250 точек для пикников. Это площадки, где есть столы, скамейки, навесы, мусоросборники, информационные щиты и ящики с песком, мангалы, в которых можно жечь древесный уголь.

Горожан приглашают посетить летние читальни и с пользой провести время



18 июня 2019 года 12:27 Читательница Екатерина Фадейкина листает книгу из фонда летней читальни Центральной библиотеки имени Н.А. Некрасова

Вчера в летних читальнях Москвы начались литературные кинопоказы. Где можно почитать книги и отдохнуть на открытом воздухе, выяснял корреспондент «ВМ».

Крупнейшие библиотеки столицы уже третий год подряд в самом начале лета устраивают свои мини-филиалы в популярных местах отдыха москвичей на открытом воздухе. Летние читальни в Москве стали доброй городской традицией и верным знаком полновластно наступившего лета. В этом году уютные веранды, павильоны, шатры и ротонды с полками книг открылись сразу в 12 парках столицы. Книжные стойки можно будет найти в Таганском и Измайловском парках, музее-заповеднике «Царицыно», парках «Северное Тушино»

и «Кузьминки». Путь к читальне книги смогут найти и в других городских зонах отдыха. Ведь для хорошей книги границ не существует. А хороших книг в летних читальнях предостаточно. Например, в летней читальне Центральной библиотеки имени Н.А. Некрасова в Саду имени Баумана. Широкие столы, комфортные скамейки и стулья, мягкие подушки, бумажные фонари, настольные игры, раскраски для самых маленьких посетителей и, конечно, полки книг. Все как в обычной библиотеке, но с ярким солнцем, свежим воздухом и запахом цветов от огромной клумбы. — Стать нашим читателем легко: надо прийти с паспортом, завести читательский билет и выбрать книгу. Или несколько, например, сразу пятнадцать. Причем их мож-

но забрать и домой. Без проблем, — говорит библиотекарка летней веранды Некрасовки Елена Маркина. Почти каждый день в летнем филиале библиотеки проходят тематические мероприятия. Например, подростковый клуб общения на французском языке, мастер-класс художника по акварельной живописи, презентации романов, сборников стихов, которые проводят сами авторы. — Люди приходят разные: дети, подростки, мамы, папы, пожилые. И все чувствуют здесь себя как дома. Ведь библиотеки — единственное общественное пространство, которое принимает всех и в котором все равны. Заходите к нам почаще, — приглашает Елена и протягивает мне мой читательский билет. **ИГОРЬ БАРЫШЕВ** i.baryshev@vm.ru

ТОП-10

Книги месяца по популярности у читателей Некрасовки

- Д. Быков. **Июнь.**
- Е. Водолазкин. **Авиатор.**
- С. Алексиевич. **Чернобыльская молитва.**
- Г. Мебс. **Бабушка и Фридер — друзья навек!**
- У. Эко. **Роль читателя.**
- Д. Эндерс. **Очаровательный кишечен.**
- А. Сальвини. **Петровы в гриппе и вокруг него.**
- М. Ильяхов. **Пиши, сокращай. Как создавать сильный текст.**
- С. Дробышевский. **Байки из грота. 50 историй из жизни древних людей.**
- Ю. Зоммер. **Большая книга зверей.**

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

МАРИЯ ПРИВАЛОВА ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР ЦЕНТРАЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКИ ИМЕНИ Н.А. НЕКРАСОВА. Мне часто приходится слышать вопрос «А разве в библиотеке еще кто-то ходит?» — и каждый раз он меня удивляет. В библиотеки ходят все: поучиться или поработать, отдохнуть, посидеть за компьютером, почитать, почитать, почитать. Забрать с собой книгу или принять участие в мероприятии. Нам важно показать, что библиотека может быть частью нормальной городской жизни. С этой же идеей мы открываем на лето нашу читальню в Саду им. Баумана.

Получать услуги онлайн удобнее

Более 3500 заявок на подключение объектов к инженерным сетям поступило за полгода, заявил вчера глава Департамента градостроительной политики Москвы Сергей Левкин (на фото).

Застройщики получают услуги в онлайн-режиме. Работа по сокращению административных барьеров вышла на новый уровень — за последние полгода начиная с 20 декабря 2018-го на официальном портале мэра Москвы реализован новый сервис, который позволяет получить в электронном виде услуги ресурсоснабжающих организаций по подключению объектов к различным видам ресурсов. — Подать можно и единую заявку на подключение к услугам, — уточнил он. — За это время поступило более 3500 заявок, из них свыше 1500 на заключение договоров о подключении. Через официальный сайт мэра столицы застройщики могут получить технические условия, заключить договоры о подключении и оформить акты о технологическом присоединении с шестью ресурсоснабжающими организациями.



Есть еще одно полезное нововведение для застройщиков: те, кто нуждается в консультации, могут получить ее совершенно бесплатно. — Учитывая новизну сервиса, для застройщиков регулярно проводятся обучающие семинары по подаче онлайн-заявок на получение услуг сетевых организаций, — сказал Сергей Левкин. — Кроме этого, в офисах организаций размещены буклеты, где пошагово описан процесс подачи онлайн-заявок на услуги по подключению к инженерным сетям.

ВАСИЛИСА ЧЕРНЯВСКАЯ v.chernyavskaya@vm.ru

КСТАТИ

Практика Москвы может пригодиться и в регионах. В частности, эксперимент по переводу ряда услуг в онлайн хотя и опробован в Дальнем Востоке. Вместе с этим в Москве продолжится развитие сервисов, сейчас идет работа по переводу в электронный вид услуг Мосводостона.

Мировые дизайнеры создают сады

Сегодня в Москве стартует второй летний фестиваль и одноименный конкурс ландшафтного дизайна «Цветочный дизайн».

Начиная с сегодняшнего дня москвичи будут любоваться 42 стильными современными садами, созданными для этого праздника ведущими ландшафтными дизайнерами из 11 стран мира. В основе каждого проекта лежит идея, оригинальная концепция или история. Авторы садов вдохновлялись русским авангардом, событиями романа «Мастер и Маргарита», историей Шелкового пути и многое другое! Для осуществления своих замыслов им понадобилось 200 тысяч живых растений. — А с конца августа по 8 сентября для гостей фестиваля организуют насыщенную развлекательную программу: мастер-классы, концерты, экскурсии, специальные события в честь Дня города и любительский конкурс, в рамках которого в городе появятся еще порядка 1,5 тысячи замечательных садов, — рассказали в оргкомитете фестиваля.

Главная особенность фестиваля-2019 в том, что его решили продлить на все лето. Для создания садов используют 200 тысяч растений. Летние сады Москвы будут цвести, меняя краски, объем и внешний вид, сохраняя декоративность в течение всех летних месяцев и создавая точки притяжения для москвичей и гостей города. Фестивальные площадки конкурса этого года станут как самостоятельными достопримечательностями центра Москвы, так и местом проведения различных городских мероприятий. В Москву уже прилетели авторы — дизайнеры из Италии, Китая, Уругвая и Финляндии. Параллельно в городе проходит новый фестиваль «Москва — Париж — Москва», в рамках которого можно научиться рисовать картины гуашью, акварелью и маслом. На пяти бульварах — Тверском, Страстном, Сретенском, Чистопрудном и Покровском — ежедневно проходят бесплатные мастер-классы для всех. Продлятся они до 23 июня.

ВАСИЛИСА ЧЕРНЯВСКАЯ v.chernyavskaya@vm.ru

Лучший повар удивил клубникой

Вчера Департамент торговли и услуг города Москвы назвал имена победителей городского конкурса профессионального мастера «Московские мастера» по профессии «Повар-2019».

Для 11 финалистов (каждый из них представлял свой округ) насыщенный событиями, волнениями и приготвлением уникальных блюд день начался рано — в 8 часов утра они уже проходили регистрацию. В 10:30 занялись практическим заданием. — Каждый финалист должен приготовить три блюда: одно — из яиц, второе — из круп и злаков, третье — десерт. Всего 18 порций за два часа. Уровень участников высокий: одни придерживаются традиций, другие в курсе современных тенденций, третьи — мощные вкусовики — судить непростое, — поясняет председатель жюри, бренд-шеф Владимир Бурковский. Чтобы вырвать победу у достойных конкурентов, финалистам пришлось выкладываться на 200 процентов. Пока представителем Южного округа Павел Овсянников колдует на кухне, его напарник Андрей Шапканов следит за процессом в прямом эфире, на большом экране. — Мы вместе разработали меню: «Яичную лазанью» с тремя соусами и микрозеле-

ню, зеленую гречневую кашу в хрустящем шаре, обсыпанном клубничкой-земляничкой и мятой, — говорит шеф-повар Шапканов. — Подадим на огромном подносе с подсветкой и туманом. Это будет восторг! Жюри оценило задумку мастеров и присудило им третье почетное место. Второе занял Сергей Лобачев из Новой Москвы. А лучшим поваром признан Дмитрий Табаков из Центрального округа. Его десерт удивил даже конкурентов. — Сейчас сезон клубники, и я сделал из нее тар-тар и мусс, мороженое — быстрый сорбет и французский кули. Показал любимую многим ягоду в разных текстурах.

АЛЬБИНА КАМИЛОВА a.kamilova@vm.ru

интересно

Лучший шеф-повар Москвы, бренд-шеф Дмитрий Табаков хорошо известен и за рубежом. Он серебряный призер «Нуливарного кубка мира» в Люксембурге, победитель кулинарных Олимпийских игр в Германии. А недавно он привез золотую медаль с международного конкурса Emirates Salon Culinaire 2019.

